

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

A „Magyar Hét“

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

Olvastam lapjuk legutolsó számában hozzászólását a „Magyar Hét“-hez. Engedje meg, hogy én a közönség köréből, a közönség gondolatait, észrevételeit közöljem ezzel kapcsolatban. Hiszen mi mindannyian készséggel magyar árut vásárolunk, a legnagyobb odaadással a magyar ipart támogatjuk, de viszont nagyon természetesen ettől a magyar ipartól feltétlenül azt követelhetjük, hogy legalább is olyan jót nyújtson, mint a külföld s legalább is olyan áron.

Nézzük csak meg, hogy miképpen történik a vásárlás. Én, mint vevő bemegyek a kereskedőhöz és kérek egy ruhára való anyagot. Valamikor a jobb időkben esetleg még ragaszkodtam ahhoz, hogy valódi angol anyagot kapjak, ma azonban jól tudom, hogy a valódi angolt nem tudom szerény jövedelmemből megfizetni és ezért a kereskedőre bízom a legtöbbször, hogy mit adjon, feltételem csupán az, hogy az anyag jó legyen és drága ne legyen. A kereskedő ezek után mit csinál? Neki sem érdeke az, hogy drágán adjon s az sem érdeke, hogy rosszat adjon. Ha neki ilyen feltételeknek megfelelő magyar áruja van, anélkül, hogy én erre külön kérném azt fogja cdaadni. Van az is olyan jó magyar mint én, miért adná oda a külföldi gyártmányt, ha jó magyarral rendelkezik.

Ebből pedig arra a leg-egyszerűbb ultra akarok kijutni, hogy a propaganda ugyan nagyon helyes és szükséges a magyar ipar érdekében, de a leghelyesebb ut az lenne, ha a kereskedők között jó magyar árut olcsón helyeznének el. A kereskedő azt nézi, hogy olcsón vegyen jót, megfelelő haszna legyen

az árun és mégis olcsón adjon tul rajta. Ha ezeket a magyar árun eléri, nem fog az külföldit venni.

Ennek igazolására bátorodom egy-két példát felhozni. Nem kell a szegedi paprikának reklámot csinálni, nem kell a magyar szalámit plakátokon hirdetni, hogy magyar, nem kell a külföldön is elismerten elsőrangú magyar butor helyett külföldi senkinek sem. Eszünkbe sem jutna, hogy van másik. Kinek jutna eszébe, külföldi lisztet keresni, amikor a magyar malmok elsőrendűt produkálnak, nem kell senkinek addig a kanadai alma, amíg szép, tetszetős magyar van a piacon!

Vagy mondjam a tokaji bort? A híres tokai aszút, amely császárok, uralkodók asztalán megbecsült ital?

Akármenyire is igaz az, hogy a jó bornak is kell cégér, propaganda nélkül is megtalálja a közönség a jó, olcsó magyar árut, bár ezzel még nem mondtam azt, hogy propagandára nincs szükség. Igen is csináljunk propagandát. Mutassunk rá, hogy a mi magyar termékeink kiválóak, fejlesszük ezzel a közönség nemzeti önértését, de ugyanakkor hozzáférhető áron is adjuk ezeket s nem sok magyar hetet kell rendeznünk, anélkül is ezt vásárolja mindenki.

Ha azonban a magyar gyártmányoknak olyan ára van, hogy külföldön csak tekintélyes árengedménnyel helyezhető el, amit igen sok egyébként elsőrangú magyar gyártmányról elmondhatnánk, akkor ezt az árut hiába hirdetjük ölesplakátokon, nem tudjuk elhelyezni.

Mi mindig készséggel támogatjuk a magyar ipart, hogy annak és sok ezer munkásának a kenyerét biztosítsuk, mi készséggel állunk

melléje, de ugyanakkor azt szeretnénk látni, hogy a külföldi kormányfő és altanácsos vezérigazgatók közmondásos nagy jövedelméből engednének el valamit és szintén a magyar munkás alacsony bérének felemelésére adná át, hogy az is abba a helyzetbe kerüljön, hogy vásárolhasson és magyar árut vásárolhasson.

Mindezeket pedig azért a „Magyar Hét“ után írom meg, nehogy ünneprontónak tekintsenek, de amikor a mi hazafiságunkra, a mi nemzeti önértetünkre hivatkoznak, ugyanakkor jogunk van nekünk a vásárlóknak azoktól is azt követelni, akik hirdetik.

Egy magyar vásárló.

Az inségadóval nem lehet a téli nyomorenyhitő akció problémáját megoldani.

Mohácson mindössze 4300 pengőt tesz ki az inségadó — További sürgős felajánlásokra és adakozásra van szükség.

Lapunk egyik számában már részletesen beszámoltunk a Mohácson megindított téli nyomorenyhitő akció ügyének állásáról. Megirtuk, hogy a minisztertanács 64 000 pengőt utalt ki Mohács város részére közmunkákra, amely összeggel főleg a munkanélküliség kérdését akarta megoldani. Megemlékeztünk arról is, hogy a vármegye alispánja ugyancsak 4000 pengőt utalt ki a város részére segély képen a munkanélküliség csökkentésére. Közben a városban is folyt a gyűjtés, amelyet áldozatos lelkű hölgyek nagy ügybuzgalommal, de sajnos igen mérsékelt sikerrel végeztek Beszámolóink megjelenése óta megszületett az inségadó kivetéséről szóló miniszteri rendelet is, amelynek célja volt adó utján rendezni ezt a nagyfontosságú kérdést. Felkerestük dr. Margitay Lajos polgármestert, aki a rendeletre vonatkozólag a következőket mondta:

Az inségadó kivetésével a téli nyomorenyhitő akció kérdése még korántsem nyert megoldást. Csupán az 5000 pengőn felüli jövedelemmel bírók fizetnek inségadót s az így befolyó összeg Mohácson mindössze kb. 4300 pengőt tesz ki. A városok kongresszusa legutóbbi küldöttségel járult a népjóléti miniszterhez. Ennek a küldöttségnek én is tagja voltam. A miniszter előtt kifejtettük, — s magam is hangsúlyoztam — hogy az inségadóból befolyó összeg nem elegendő a nyomorenyhitő akcióra, kértük tehát, hogy más megoldással segítsen a városok nyomorgó lakóságán. A minisz-

ter válaszában kijelentette, hogy tudatában van annak, hogy az inségadóból befolyó összegek az akcióhoz csupán alapul szolgálhatnak, de az általános gazdasági helyzetre tekintettel nincs szándékában a megterhelést fel-
emelni.

Hanem igenis hangsúlyozta a miniszter, hogy a társadalomnak kell fokozottabb mérvben megmozdulnia és önkéntes adományokkal sietnie az akciók segítségére.

— A Mohács város részére adott 64.000 pengővel a közmunkát megindítjuk ugyan, de sajnos ezen összeggel nem tudjuk a munkanélküliséget teljesen megszüntetni, úgyhogy mág további segélyt szándékoznak kérni.

— A városban megindított gyűjtés mintegy 900 pengő készpénzt és kb. 25 q búzát eredményezett. A 200 pengőből azonban csupán 500 pengőre lehet több hónapon át számítani. A népkonyhát e hó 15-én, de legkésőbb december 1-én szeretnők megnyitani. Legkevesebb napi 300 ebédre számítunk, amelynek költsége 50 fillérjével számítva négy hónapon keresztül kerek 1800 pengő. A közmunkáknál a mostani összeg mellett csupán 100 embernek tudunk huzamosabb munkát biztosítani, holott a munkanélküliek száma közel 200. Tehát 100 munkás és 4—500 családtag téli megélhetése még bizonytalan. Amint látható a helyzet nem valami rózsás. Irja meg kérem — mondta a polgármester — hogy

további sürgős adakozásra és felajánlásra van szükség. Az inségadóval még nem tett elég senkiesem kötelességének. 5000 pengős jövedelem után az inségadó csupán évi 8 pengőt tesz ki. holott nálunk a legkisebb tisztviselő is 3 hónapon keresztül havi 2 pengőt ajánlott fel 100 pengőt alig elérő jövedelméből.

— A legnagyobb pénzintézet sem fizet inségadóba többet évi 440 pengőnél!

A polgármester a továbbiakban kifejtette, hogy bizik az akció sikerében. Mohács város áldozatkész közönsége most sem fogja cserben hagyni a rászorulókat

Az ezután befolyó adományok a városi számvétség útján a város pénztárába fizetendők be.

Természetbeni felajánlásokat a polgármesternél lehet eszközölni, aki ezzel járó nem csekély munkát — az akció sikere érdekében — szívesen és szeretettel vállalja és időt, fáradságot nem kímélve dolgozik a város szegényeiért. A magunk részéről mi is készséggel sietünk agilis polgármesterünk segítségére és ezután is felhívjuk olvasóinkat az adományaik sürgős felajánlására. A beérkezett adományokat és felajánlásokat egyébként lapunkban közölni fogjuk. Eddig a város pénztárába a következő adományok folytak be: Köpf Gusztáv 3 hónapon keresztül havi 10 P, Singer Varrógép r. t. 30 P egyszersmindenkora.

A gyűjtés eredményét külön fogjuk ismertetni.

Mohács emlékei külföldön

Bécs, Linz, Innsbruck, Berlin, Karlsruhe muzeumaiban sok az emlék a mohácsi vész korára.

I.

A kultuszminiszterium által ez évben nekem kiutalt ösztöndíj egyik feltétele az volt, hogy a németországi: elsősorban berlini és bécsi muzeumok szervezetét tanulmányozzam. Ebben a minőségben látogattam meg az összes muzeumokat Bécsben, Berlinben és Németországban, ahol kiszálltam. A muzeumok tanulmányozása közben igen sok olyan emléket találtam, amely Mohácsra vonatkozik. Viszont számos tárgy, amelyre kutforrásaink ma hivatkoznak, mint a berlini és bécsi muzeumokban levő tárgyakra, most már nincsenek a kiállítási teremben, hanem vagy a raktárakban van elhelyezve, vagy pedig gazdát cseréltek. Az egyes muzeumok ugyanis állandóan rendezgetik anyagukat és mivel helyi jelentősége sok magyar tárgynak nincs, azokat, ha tökéletesebb, szebb, sértetlenebb anyagot találnak, egyszerűen ki-selejtezik s vagy eladják, vagy pedig raktárba teszik.

Mohács muzeumát egészen újja lehetne szervezni abból az anyagból, ami pl. a II. mohácsi csatára vonatkozó fegyverzetből Karls-

ruheban a nagyhercegi kastélyban berendezett muzeumban, illetve annak raktárában van. A berlini ethnografiai muzeumnak még egy évtizeddel ezelőtt féltve őrzött kincse volt az ugynevezett mohácsi lelet a bronzkorszakból, amely egy mohácsi kereskedő: Krausz utján került ki. Ma belőle egyetlen egy darabot sem látni a kiállításban, mert Kisköszegről, Sellyéről, a Buda környéki hegyekből sokkal épebb és szebb példányokat kaptak. Belőle még egy-két darab van a raktárban. Könnyű szerrel meglehetett volna tőlük venni — ha erre a célra lett volna pénzem. Így ezek rövid időn belül más muzeumba kerülnek s pár év múlva senki sem fogja tudni, hogy hol vannak, pedig egyedüli jelei annak, hogy Mohács multja a bronzkorszakig visszanyulik s hogy itt kelta eravisk törzsek éltek. Még két évvel ezelőtt az egyik bécsi muzeum látlatán ott volt a mohácsi család főpapi feje. Fekete nemezkalap rézabroncsokkal és f.lette rézkereszt. Ma már nem találtam Eltűnt, nyoma veszett. Reá vonatkozólag senki sem ad felvilágosítást. Lehet, hogy pár év múlva a budapesti Nemzeti Muzeumban, vagy pedig a Hadi Muzeumban látjuk viszont Esetleg visszakerül a régi helyére.

Az anyag fényképmásolatainak megszerzése könnyű, mert minden muzeumnak meg van a fényképésze, aki 4—6 márkáért készít egy-egy felvételt.

* *

A muzeumok legtöbb emléke, ami Mohácsra, a mohácsi vész korára vonatkozik, érmekben fekszik.

II. Lajos király uralkodásának idejéből mintegy 14 féle pénzt láttam. Legteljesebb ezek között a bécsi Kunsthistorische Museum érmegyűteménye, ahol 13 darab érme van. Köztük az is, amelyet Ulászló II. Lajos megkoronázásakor aranyból és ezüsből verett 1508-ban. Mindkét érme 3 cm. átmérőjű, egyik ezüst, a másik aranytallér. Lajost mint gyermeket ábrázolja. Kőrirta: Ludovicus — filius — R — Unga — Bohemi — 1508 coronatus. — Egy másik érme 4 és fél cm. átmérőjű. Lajos még csupaszkepű rajta. Ezüsből van verve s a királyon a római császárok ruhája, fején ezüst koszoru. Kőrirta: Ludovicus — D. G. — Hungarie — Bohemie — Rex — 1525. Van ezenkívül ott egy érdekes rombuszalaku denár is, másfél cm. átlóval Egyik oldalán a magyar címer, a másik oldalán Patrona Hungariae. Ugyanez meg van rendes érme alakban, egyik oldalán Patrona Hungariae vel, a másik oldalon Lajos arcképével. Ezen már szakállal látjuk a királyt. Itt egyetlen egy bronz érme

sincs ebből a korból. Ilyet csak Linzben láttam a pénz és érme-teremben. Az egyik érme 2 1/2 cm. átmérőjű, felirta: Ludovicus — filius — R — Unga — 1508 coronatus. A másik Mária királynő érme. Szintén bronz. Felirta: Marie — Ludovicus Rex Hung. — vidue — (Mária, Lajos magyar király özvegye)

Berlinben a Fridrich Museumban, az ugynevezett Münzen (érme) szobában ebből a korszakból szintén vannak érmék. Egy II. Lajos ezüst tallérja 3 1/2 cm. átmérővel, a rendes és szokásos felirattal, a másik kettő özvegyének a pénze a Habsburgok érme szekrényében. Egyiknek felirta: Marie Witwe Ludwig II. von Ungarn, a másik: Marie von Ungarn alt Statthalterin von Niederlande (Magyarországi Mária, Németföld főkormányzója.)

Az 1526 évi csatára vonatkozó érme is több van Bécsben. Ezek azonban a Hadiörténelmi Muzeumban vannak elhelyezve. Ugyancsak itt van a pompás gyűtemény a II. mohácsi csata emlékére vert érmékből, amelyekből összesen 8 darab van egy szekrényben. Valamennyi 4 cm. átmérőjű. Jobbára ezüst, van közte azonban egy két bronz is. Az első számú érme cimoldalán egy török ül és kesereg. Felirta:

*Durch Gottes Hant
unt Maht unt Taht.
Den Cristen Feint
Gestritten hat*

(Isten keze, hatalma és ereje áltai a kereszténység ellenségét legyőzte... t. i. Lipót, akinek arcképét ábrázolja a veret másik oldala győzedelmes hadai felett.)

Egy másik érme a mohácsi csatasíkot ábrázolja.

A harmadik ismét igen érdekes bronz érme. Felirta:

«König Ludwig des II. Niederlag Bey Mohatz A. 1526. D. 29. Aug. — von R. R. M. Leopold A. 1687. D. 12. Aug. — gerochen.»

(Magyarul: II. Lajos király vereségét 1526. aug. 29 én Mohácsnál megbosszulta 1687. aug. 12 én Lipót király és császár.)

A negyedik érme ezüst. A csatateret ábrázolja. Háttérben Mohács, felette a császár és a diadalmas seregek vezére, Loth. Károly herceg. Felirta:

«Es zeigt Mohatz den Kriegesplatz und Siegesplatz.»

(Mohácsot, a csatateret és a győzelem helyét ábrázolja.)

Az ötödik érme ezüst. Felirta: *«Gloriae — Electoris — Bav — Turcar — ad Mohazium Victoris 1687 — Fortitudini furor succumbit.»*

(A dicső bajor Választó győzelme 1687-ben a törökön.)

A következő ezüst érme ezt a felírást viseli:

«Schlacht bey Mohatz u. Eroberung von Esseke» — «Leopoldi Victori nuncupamus vota.»

A legutolsó érme, amely vonatkozásban van a II. mohácsi csatával I. József koronázására kiadott emlékérem. Ezen egyik oldalon a csatasík van ábrázolva, a másikon pedig egy magyar ifjú viszi a koronát. Felirta:

*«Die Hoffnung zum Siegen
Das Höchste Vergnügen.»*

Ezenkívül még van két érme, amely azonban Siklóssal vonatkozásban beszél a II. mohácsi csatáról. Ugyanilyen van Linzben is és a müncheni hadimuzeumban szintén.

vitéz Horváth Kázmér dr.

Egyházzenei előadás Mohácson.

Irta: Mihalecz Ferenc.

Kissé talán különösen hangzik, hogy a kat. Egyház templomaiban egyházzenei előadásokat, hangversenyeket rendez, mert legtöbbször azonnal a világi hangversenyekre gondolnak, azonban rövid meggondolás és felvilágosítás után mindjárt világosan áll előttünk a komoly és dicséretes intenció az ilyen zenei előadásokon.

Nem szükséges bővebben fejtegetnem, hogy a katolikus egyház minden időben, az ősegyház első napjaitól kezdve, a művészeteket a vallás és hit szolgálatába állította. Az építészet, festészet, szobrászat, zene és ének méltó helyet foglaltak el a katolikus templomokban, sőt még a katakombákban is. A nagy művészek versenyezve siettek tudásuk és művészetük legjavát nyújtani vallásos meggyőződésüknek. Senki sem tagadhatja, hogy a művészek a hit titkainak ábrázolásában és eszményi megörökítésében érték el hallhatatlanságuk örök dicséretét. Az ember nemcsak lélek, hanem test is és anyagiságára vall, hogy a fizikai valóságok az érzékszervek útján hatnak lelkére és könnyebben foglalkozik szellemi és elvont igazságokkal, ha azokat némi képen meg tudja jeleníteni fantáziája előtt. Távollévoiktól, ismeretlen, soha nem látott személyekről sokkal könnyebben alkotunk magunknak fogalmat, ha azoknak fényképét kezünkbe vesszük és így fűzzük hozzá a reflexiókat. Tagadhatatlan, hogy a vallás igazsagai is sokkal maradandóbban hatnak a lelkünkre, ha azokat közelebb visszük emberi természetünkhöz, fantáziánkhoz. A Szentírás is követi az emberi természetet, amikor Istenről úgy beszél, mint akinek szeméi villámokat szórnak, kezéből árad minden jó az emberekre és lábai előtt meghajólnak ellenségei. Tudjuk jól, hogy Isten tiszta szellem, lélek és mégis a róla alkotott fogalmainkat segítjük elő, mikor emberi alakot képzelünk magunknak Istenről. Nem azt mondjuk, hogy ez helyes és igaz állítás, de sajnos emberi természetünket és felfogóképességünket nem tagadhatjuk meg és kénytelenek vagyunk a fantáziát is elővenni, hogy némi képen elősegítsük az elvont igazságokról és szellemekről alkotott ismereteinket. A fantázia,

Ne ne erd a károsó babát!
A LEGJOBB GYERMEKÁPOLÓSZERREKEL GONDOZZÁK.
Höfer gyermekhintőpor
gyermekszappan
DARABJA 90 FILLÉR
LESZÁRITVA A KÜTÉSEKET, MEGSZŪNVE TI A GÖR VÖRÖSSÉGET. PATIKÁBAN, DROGÉRIÁBAN, ILLATSZERTÁRÁBAN KAPHATÓ.
1 próbadoroz Höfer Gyermekhintőpor ára 30 fillér

az elképzelés gazdag adománya termékenyítette meg a művészeket és termelte ki a világszemléket. A nagy művészek csodálatos képzelőtehetséggel voltak megáldva és amit így kitermeltek magukból, azt művészi reprodukáló tehetséggel öntötték formába. Így születtek meg az építészet, festészet, szobrászat és irodalom, — legyen az regény, zene, vagy ének —, örökéletű remekei.

Lépünk be egy templomba és a vallásos művészet alkotásai önkénytelenül is áhitatra hangolnak és nagyban elősegítik lelkünk Istenre való irányítását. Az egyházi ének meg egyenesen dalba öntött imádság. Mikor a szív tele van érzelmekkel, akkor dalban tör ki, hogy fokozza örömet, vagy enyhítse bánatát. Amikor a lélek istenes gondolatokban merül és eltelik jámbor érzelmekkel, dalba önti örömet, imádságát és énekel Isten dicsőítésére. Így tettek az őszövetség nagy prófétái, az újszövetség hívói, így tett minden ember még eddig a földön és így lesz még ember imádkozik és hódolva borul le Alkotója előtt. Aki énekel az kétszeresen imádkozik, — mondották már a régiek. Az ősegyház énekelte a zsolozsmák egy részét és a legszebb egyházi dallamok a kereszténység legrégebb korából származnak.

A zenei élet fejlődésével az ének kíséretében a zene is szerepet kapott az istentiszteleteknél. Természetesen csak kíséretül szolgál az ének mellett és soha különálló, független szerepe nem volt az egyházban. A zenében is csak a komoly és méltóságos orgona kapott állandó helyet a templomban és elvitathatatlan, hogy az orgona liturgikus és Isten dicsőítésére hangolt dallama nagyban hozzájárul a lélek imádságához. Világias motívumoknak és éneknek nincs helye a templomban, mert e helyszerege ezt már eleve kizárja. Ilyen lelkület és felfogás mellett születtek meg a legszebb és legmaradandóbb egyházzenei alkotások; Palaestrina, Goller, Griesebacher stb. örökszép miséi és kisebb zenei betétei soha unalmasak nem válnak, mindig az újdonság erejével ható kompozíciók maradnak. Csak tehetség kell hozzá, hogy megszólaltassa ezeket a dallamokat.

A székesegyházak énekkarai, a liturgikus ének fejlesztésére és ápolására alakult egyházi énekkarok serényen buzgólkodnak az egyházi ének és zene felvirágoztatásán és megismertetésén, mert sajnos az igazi és az egyház szelleme és felfogása szerint megírt és előadott éneket és zenét kevesen ismerik alaposabban. Sokszor az arra illetékesek nem törődömségén mulik a dolog, mert nem adnak módot az egyházas

zene és ének igazi megnyilatkozására, igen gyakran pedig a nagy közönség érdektelensége akadály az egyházi ének és zene tudatos fejlesztésében. Az egyházi ének magas szociális szerepét mindenki elismeri és most csak az a kérdés, helyénvaló és megengedett dolog-e istentiszteleteken kívül rendezett templomi hangversenyek, egyházzenei előadások? Erre a kérdésre legközelebb óhajtok felelni.

(Folyt. köv.)

Népművelés Mohácson.

A népművelés szép és igen fontos munkája kultuszminiszterünk nagyvonalú programjaink egyik sarkalatos pontja. A hatalmas kulturmunkának mondhatnánk legértékesebb része a nép általános színvonalának emelése, mely aztán áldásaiban mindenütt megtermi a maga nemes gyümölcsét.

A kulturfőlény nem frázis, hanem szükséges valami, — levegője és víze annak a nemzetnek, amely nemzet a népek országútján tudással, rátermettséggel kivívja a maga elsőbbségét és nem engedi magát letaszítani a feledés és névtelenség szürke semmiségebe.

Ennek a magas szociális szolgálatában áll a népművelés helyi munkája, melynek programja a következő:

a) Minden olvasókör helyiségében, vasár- és ünnepnap délután 4—6 óráig két előadó népies előadása gazdasági és általános érdekű tárgyról.

b) A polgári leányiskolát végzett leányok részére hetenként, rendszerint szerda délután két előadás a polgári leányiskolában.

c) A négy szigeti iskolában 10—10 vasárnapon, egy-egy alkalommal 2—2 előadás.

d) Püspökpusztán pedig egy ismeretterjesztő tanfolyam a pusztai lakosság számára.

Az előadók a nép lelki igényeinek minden irányú kielégítése céljából minden ágból nyújtanak ismereteket, hogy ne maradjon elhanyagoltan egyetlen ismeretkör sem. Tudásuk és lelkierejük legértékesebbjét viszik és adják oda a hallgatóságoknak. Ennek ellenében nem kívánnak egyebet, mint odaadást, megjelenést abban a helyiségben, amelyet a sajátjuknak mondhatnak és amelyben bizonyára jól érzik magukat.

Bizva reméljük, hogy az egyes olvasókörök tagjai megértik és megbecsülik a város áldozatkészségét és nemes törekvését, hogy népünk lelki világát sok és szép gondolatokkal és sok gyakorlati tudással gazdagíthassuk.

A folyó hó 9-én, azaz vasárnap meginduló munka programja a következő:

1. Mohácsi Sokácok Magyar Olvasókörében, előadó: *Sillya Gyula* gazd. feltgyelő, előadásának tárgya: Talajművelés. *Kiss Béla* r. kat. tanító, előadásának tárgya: A víz, egészségi és helyi szempontok szerint.

2. Mohácsi Polgárok Olvasókörében, előadó: dr. *Szepessy J.* állatorvos. Előadásának tárgya: A hasznos háziállatok bonctana és élettana. *Mayer Ferenc* polg. isk. igazgató, előadásának tárgya: Az őstenger állatvilága.

3. Mohácsi Gazdakörben, előadó: dr. *Tóth János* m. kir. járási állatorvos. Előadásának tárgya: Állatbiztosítás. Dr. *Bartók L.* városi aljegyző, előadásának tárgya: A társadalom kifejlődése.

4. Mohácsi Földművesek Olvasókörében, előadó: *Orosz Gyula*, a téli gazdasági iskola tanára. Előadásának tárgya: Ellés körüli teendők. *Kecskés Lajos* polg. isk. tanár előadása, melynek tárgya: Miért tört ki a világháború?

Ezt a vasárnapot még 22 ilyen délután követi március 22-ig. Mennyi ismeretet rejteget magában ez a szép program, melynek kivitelezése és végrehajtása sok-sok lelki gazdagodást és nemesedést jelent. Csakis így fogjuk kivívni azt a harcot, melynek minden lépéséhez sok tudás és lelkiaraválóság kell, bármily életpályán van is az, aki magát ma trianoni magyarnak érzi, de nem akar az maradni.



Meghalt *Margitay Jenő*. Su lyos gyász érte dr. *Margitay Lajos* polgármestert. Fivére *Margitay Jenő* ny. m. kir. honvédelezredes november hó 4-én, Budapesten, életének 56-ik évében meghalt. Halálát édesanyja: özv. *Margitay Péterné*, fiverei: dr. *Margitay Valér*, *Margitay Béla*, dr. *Margitay Lajos*, nővére: özv. *Szlamay Béláné*, sz. *Margitay Jolán* és kiterjedt körű rokonság gyászolja. Temetése az 1 sz. honvédkórház halottasházában csütörtökön délután 2 órakor volt s a rákoskereszturi új katonai temetőbe helyezték el örök nyugalomra.

— Eljegyzés. *Lévai Magda* és *Erdős János* (Győr—Budapest) jegyesek.

— Halálozás. A Mohácson piar hónap óta szorgosan munkálkodó földmérnöki karnak egy kiváló képzettségű, közszeretettel állott tagja vitéz *Csigó Lajos* kir. mérnök, életének 43-ik évében f. hó 1-én meghalt. Az elhunyt rövid ittartzkodása alatt általános megbecsülést és tiszteletet szerzett a társadalom körében s halála mély megdöb-

benést keltett. Vitéz *Csigó* néhai *Csigó* káptalani ügyésznek volt a fia. Tanulmányai után a kataszterhez került, majd a háboruban is a legkiválóbb kötelességtudást és bátorságot tanusította s érdeme elismerésül, hősiességé magatartása érdeméül az első osztályú vitézségi érmet, a bronz vitézségi érmet és a harmadosztályú katonai érdemkeresztet adományozták részére. Csak rövid ideig betegeskedett, a kór azonban oly erővel lépett fel, hogy Pécsre szállították, azonban az orvostudomány nem tudott segíteni rajta. Temetése kedden délután volt Pécsen, a központi temető ravatalozó csarnokából. Halálát özvegy édesanyja és felesége sz. Szakács Olga, valamint kiterjedt körű rokonság gyászolja. Mohácson fivére *Csigó Valér* korházi tisztviselő — *Pribék* József ny. igazgató-tanító 78 éves korában november hó 2-án meghalt. Az elhunyt a belvárosi elemi iskolának volt sokáig tanítója, majd igazgatója és a nemzedékek egész sora került ki nevelése alól. Temetése kedden délután a Rókus kápolnából volt nagy részvétel mellett.

— A Mansz választmányi ülése. Csütörtökön a Mansz este 8 órakor választmányi ülést tart az Iparoskörben, amelyre a tagokat ezúton hívják meg.

— Szent Imre Triduum a belvárosban. November 3, 4. és 5-én este 6 órakor háromnapos ájtatosság volt Szent Imre tiszteletére. Szerdán este a befejező ájtatosság és áldás előtt *Gyenis Vilmos* belvárosi káplán mondott szentbeszédet a lilios királyi tiszteletéről. A hívek mind a három napon nagy számban vettek részt az ájtatosságon. A mohácsi Szent Imre ünnepségek ezzel még nem zárultak le, mert november 23-án este egyházzenei előadás lesz a belvárosi plébánia templomban, míg a legényegylet tagjai november 30-án nagyszabású ünnepélyt rendeznek az Iparoskörben. Így tehát a mohácsi katolikus társadalom is méltó módon kapcsolódott be a jubiláris Szent Imre év ünnepségeinek sorozatába.

— A téli gazdasági iskola megnyitása. Kedden délelőtt a legegyszerűbb keretek között csendben nyílt meg a téli gazdasági iskola. A megnyitásra a földművelési kormány képviselőjében *Pesthy Pál* gazdasági akadémiai igazgató jelent meg. A növendékek délelőtt 9 órakor istentiszteleten vettek részt s ezután összegyűltek a tanteremben. *Pesthy Pál* közvetlen szavakkal nyitotta meg az előadásokat. Hangsúlyozta a gazdasági iskola fontosságát ma, amikor a háború a gazdasági fronton világszerte tovább tart s amikor a gazdának mindennap több tudásra, szakismeretre van szüksége. *Vargha*

Önnek gondot okoz a téli bevásárlás? Miért nem vásárol a

„Méhkas“ takarékos bevásárlási szervezet könyvecskéjével?

Kényelmes részletfizetés, garantált készpénzár, beosztás a jövedelemmel, ezek a „MÉHKAS“, azon előnyei, amelyek kedvelté tették a tagok előtt.

Mindent előnyös áron részletre vásárolhat Mohács legnagyobb kereskedőinél!

Tagfelvétel mindennap:
Vidékiek is jelentkezhetnek!

ZSUZSITS hitelirodában
Mohács, Szentháromság utca 4. sz.

RÁDIÓT LEGOLCSÓBBAN WTTT cégnél vásárolhat,

mely most üzletkörébe ezt a cikket is felvette. **Legkellemesebb részletfizetési feltételek.** Egy évi írásbeli garancia, mely így hangzik: **Önnek a tőlünk vett rádióra, beleértve a lámpákat is, egy évig semmi kiadása nincs.** 3+1 csöves hálózati készülék 3 rúcsos végerősítő csodacsövel, antenna nélkül, csak villanyba kapcsolva hozza a külföldi adókat, melyek tökéletesen szétválaszthatók. **Ára: 200 P.** 4+1 csöves luxus hálózati készülék. Árnyékolt rácsu magas frekvencia és 3 rúcsos végerősítő csodacsövel. Kezelése egyszerű, csak **egy gombot** kell forgatni. Teljesítménye minden igényt kielégít. **Ára: 400 P.** — Ha ezeket meghallgatja, nem vesz más készüléket. Kivitelük izléses, diszére válik bármely szobának.

Ezen készülékek beszerezhetők a gyártó cégnél is:

Wesztergombi Rádió Vállalat Mohács, II. Lajos-u. 28. TELEFÓN: 113.

Géza igazgató felolvasta az iskola szabályzatát s ezutánja Hymnuszt énekelték el a jelenvoltak. A megnyitás a kormány határozott kívánságára volt ily egyszerű körülmények között megtartva s azon csak a tanári testület jelent meg. Megbecsüljük a földmívelési kormány intencióit, a magyar gazdának ma nem drága ünnepekre, hanem tanulásra van szüksége. Nagy lépest jelent ez a nap és az ezzel kezdődő tanítás Mohács és környéke mezőgazdasági életében, sajnáljuk azonban, hogy a mohácsi gazdák nemtörődömségükkel tüntettek ez alkalommal, amennyiben Mohácsról csak hatan jelentkeztek az iskolába. Reméljük azonban, hogy a nagyértékű munka, amelyet Vargha Géza igazgató és Orosz Gyula szaktanár végeznek s az a lelkesedés, amellyel nagyjelentőségű iskola vezetéséhez hozzáfogtak, meghozza az eredményt s a jövő évben a mohácsi gazdák köréből is több gazdaifjut látunk a jelentkezők között.

— **A népszámláláshoz összeírókat keres a város.** A január elsejéig kezdődő népszámláláshoz megfelelő intelligenciával rendelkező összeírókat keres a város. Az összeírás 10 napig tart és a számláló biztosok megfelelő napidíjban, vagy munkatelljesítményük után díjazásban részesülnek. Jelentkezni lehet Éva László közigazgatási tanácsnoknál, naponta délelőtt 9—11 óra között.

— **Tejcsarnok áthelyezés.** A mohácsi tejcsarnok igazgatósága hivatalomnál bejelentette, hogy üzemhelyiségét a Szentháromság tere helyezi át, ahol azt a még szükséges modern tejfeldolgozó kiegészítésekkel fogja ellátni. Bejelentette továbbá, hogy a közönség részére a tejnek házhoz szállítását kiterjeszteni határozta el. Amidőn ezen fenti bejelentés tudomásomra jutott, nem mulaszthatom el, hogy a közönség szíves figyelmét azon körülményre felhívjam, miszerint a fenti ellenőrzés alatt álló tejcsarnokban csakis oly minőségű teljes tej kerül átvételre, eladásra és feldolgozásra, mely legalább is 33% zsírtartalommal bír, mely minden szennytartalomtól a legteljesebben mentesítették, tehát a jóminőségű és egészséges tejnek minden feltételével bír. A közérdeket kívánom szolgálni, akkor amidőn a közönség részére a tejnek, — valamint a tejtermékeknek beszerzését fenti ellenőrzött tejcsarnoktól ajánlom. A igazgatóság bejelentése szerint az árak a következők: tej literje házhoz szállítva 24 fillér, tej literje a csarnokban 22 fillér, vaj kicsinyben klg.-kint 4 P, nagyban

klg.-kint 3 P, tejszín literenkint 2 P 60 f, lefőlözött tej literenkint nagyban (50 literen felül) 4 f, kicsinyben (50 literen alul) 5 f literenkint, turó kicsinyben klg.-kint 30 f, savó 10 literenkint 2 f. Közelebbi felvilágosítást a tejberők a tejcsarnokban kaphatnak. **Járás és városi gazd. felügyelő.**

— **Halálozás.** Gombos Jolánka, Gombos Sándor MFTR. kormánys leánya 18 éves korában Linzben f. hó elsején meghalt. A súlyos gyászba borult szülők a holttestet hazahozatják, hogy a mohácsi földben pihenjen. Temetése előreláthatólag vasárnap délután lesz. Az elhunytat, aki szüleinek egyetlen leánya volt, sokan ismerték Bajos, kedves modoru leány, a szülők reménysége. A megértő részvét bánatos szívvel fordul a szülők felé.

— **Öngyilkosság.** Peszt János 55 éves kőműves kedden délután 3—4 óra között Mező-utca 14. sz. alatti lakásának fészerében felakasztotta magát. A kiszállott rendőri bizottság már csak a beállott halált konstatálhatta. Az öngyilkos bucsulevelet nem hagyott hátra, de a hozzátartozók szerint már hosszabb ideje foglalkozott az öngyilkosság gondolával.

— **Elmentek az optások.** Folyó év május hónapja óta a nyilvántartott optások közül Mohácsról 44 család költözött új házába, összesen mintegy 100 személy. Ertesztülünk szerint a mohácsi optásokat Pélmonostoron teleptették le. Ideiglenes tartózkodási engedélyt csupán egy család kapott jövő évi április hó 1-ig, ez is csupán azért, mert a családanya súlyos beteg és nem szállítható. Azt hisszük, hogy az el távoztak rövidesen visszasírják a régi hazát!

JÓT TESZ!!!

önmagával és rádiójával, ha **VALVO** csövet használ.
KAPHATÓ:
VESZTERGOMBI JÓZSEF
rádiószaküzletében.

— **Hítvédelmi előadások** a belvárosi plébánia templomban. A Credo egyesület rendezésében az idén is sorozatos hitvédelmi előadások lesznek a belvárosi templomban, hogy a nagy közönség is részt vehessen azokon. Az első előadás hétfőn (november 10-én) este 6 órakor lesz. A többi előadások nov. 17, 24 és dec. 1-én lesznek, az előadásokat dr. Gálos László pécsi hittanár és hitszónok tartja. A credistákat és a katolikus hi-

veket szeretettel meghívja és elvárja az előadásokra a Credo **Elnökség.**

Pécs egyik legtudósabb professzora tartja a szabadliceum megnyitó előadását.

— **Nagy érdeklődés előzi meg Vargha Damján dr. előadását Szent Imréről.**—

A mohácsi II. Lajos Múzeum-egyesület szabadliceuma, mint megírtuk, vasárnap délután tartja megnyitó előadását, a városháza közgyűlési termében.

Az előadás pontosan délután 5 órakor veszi kezdetét.

Az előadó Vargha Damján dr. a pécsi Erzsébet tudomány egyetem bölcsészeti karán a magyar irodalomtörténet tanára, a magyar kodexirodalom jeles kutatója, akinek nevéhez számos kutatás fűződik.

Az egész országban nincs senki, aki jobban ismerné Szent Imrét, első szent királyunk korán elhunyt fiára vonatkozó irodalmát, a régi krónikák anyagát, mint ő. A nyáron külföldön járt s ugyancsak Szent Imrere vonatkozó kutatásokat végzett. Ő találta meg a legelső Szent Imréről szóló hangjegyes Hymnuszt is.

Igy előadása, amelyet Mohácsot tart, valóságos szenzáció erejével fog hatni. Mohácsot kivül csak Budapesten az akadémián tartott erről előadást.

A liceum vezetősége kéri a közönséget, hogy a megnyitó előadás pontos időben jelenjen meg.

A szabadliceum második előadása csütörtökön a szokott időben lesz. Előadója **Klobuszky Ernő dr.** az élettani intézet asszisztense Pécsről, aki Bécsben a nyáron végzett tanulmányairól fog előadást tartani «Az élet jelentősége és feltételei» címen.

— **A Mohácsi Földmívelők Olvasóköre** értesíti tagjait, hogy a népművelés munkája városunkban ismét kezdetét veszi. Ezután minden vasárnap d. u. 4 órai kezdettel előadások tartanak a körhelyiségben. Az első előadás f. hó 9-én fog megtartatni, mely alkalommal előadóként szerepelnek: **Orosz Gyula** gazd. tanár, előadásának tárgya: **Ellés körüli teendőik és Kecsés** Lajos poig. isk. tanár, előadásának tárgya: **Miért tört ki a világháború?** Hogy a népművelés nehéz, de szép, magasztos és áldásos munkája minél nagyobb sikert és eredményt érjen el, ké-

rünk minden tagot és érdeklődőt az előadások minél nagyobb számban való látogatására.

— **Dugulás és aranyeres bántalmak, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta „Ferenc József” keserűviz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt.** Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** viz alhasi megbetegedések eseteiben gyorsan és mindig enyhén hat. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Anyakönyvi bejegyzések szerint 1930. évi október hó 31-től 1930. évi november hó 7-ig. Születések:** Csatai Borbála Ilona, Illoskics Agnes és Mária ikrek, Kispál Etelka. **Házasságkötések:** Tresz Márton és Sárics Mária. **Halálozások:** Cselinác Katalin 17 napos, Wölfi Mihály 75 éves, Einwiller Mária 7 éves, Oszwald Terézia 4 hónapos Schwarz József 84 éves, Pribék József 78 éves, Eberling Vendel 24 éves, Szvetli Miklósné 79 éves, Peszt János 55 éves.

A kormányzó a népjóléti minisztert bizta meg az inségakció országos szervezésével.

Lapzártakor jelent meg a hivatalos lapban **Horthy Miklós** kormányzónak **Ernszt Sándor dr. népjóléti miniszter**hez intézett leirata, amelyben a minisztert az inségakciók országos szervezésével bízta meg. A kormányzói leirat hangsúlyozza, — amit mai cikkünkben mi is kifejtettünk — hogy az inségakcióból befolyó összegekkel nem lehet az akciókat megoldani. Hangsúlyozza a leirat azt is, hogy csak a tehetősebbek adakozása teheti lehetővé a megoldást. A kormányzó egyébként bizik a magyar társadalom áldozatkészségében.

SPORT.

MTE — Bajai S. E.

2 : 1 (1 : 1.)

Bajnoki. Bíró: **Büchler.** 180 néző.

A már elparentált mohácsi csapat heroikus küzdelemben meglepetésszerűen szerezte meg a

győzelmet. Ebben a győzelemben nagy része van közvetlen védelmünknek, mely az egész mérkőzésen feladata magaslatán állott. Hátsorunk felülmutta az ellenfél ezen csapatrészt. Csatársorunk jobb volt mint eddig. Leovits a neki még eddig szokatlan helyen megfelelt a várakozásnak. Örvendetes esemény volt Kozma nagy formajavulása.

A BSE durva, erőszakos játékkal próbálkozott, de sikertelenül. A bajai csapatban láttuk a mohácsi Romsicsot, játéka csak árnyéka a régi Romsics játékanak. Legjobb emberük Stenge volt. A bírónak volt néhány téves ítékezése.

Mohácsi kezdéssel indul a játék, de rögtön a bajaiak veszik át az irányítást. Egészen leszorítják a hazai csapatot, de főlegük csak eredménytelen kornekben jut kifejezésre. Később a játék változatos lesz. A 18. percen egy kavargásból Sánta leszállásból gölt 0 : 1. Csapatunk most erősen küzd a kiegyenlítő góllért. Ez a 25. percen sikerül is. A bajaiak 11-est vétenek és ezt Kozma belövi 1 : 1. A BSE most erősen küzd a vezető góllért, de védelmünk sorba rombolja szét támadásaikat.

A II. félidő elején újra a bajaiak támadnak, de az első negyedóra eltelével újra változatosabb lesz csatáraink a játékot. Mindkét oldalon korrekciók jelzik a csatárok élelenségét. A 38. percen Kozma megszerzi a vezető s egyben győztes góluinkat is 2 : 1. Rövidesen Stenge alaposan beleszáll Kozmába. Mindenki csonttörést emleget. Erre néhány néző lerohan a pályára, azonban a rendezőség és a rendőrség néhány perc alatt helyreállítja a rendet. Csapatunk most már 10 emberrel játszik, de így is megtudja akadályozni a bajai csapat egyenlítését.

Felolós szerkesztő :
ZSUZSITS ANDRÁS.

Laptulajdonos és kiadó :
FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

MINDAZOKNAK, kiktől személyesen kívántunk volna elbucszni — melyet időnk rövidsége meg nem engedett — ez uton kívánunk sok jót s mint kedves vevőinknek s jóbarátainknak szíves támogatásukért halasan mondunk köszönetet s egyben Isten-bözzadót.

Almasics Rádó
és családja.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik a legjobb feleség és felelhetőten anyja

Mayer Eusztáchné

elhunytaorok a végtiszteségen történt megjelenésükkel, virágok és koszorúk küldésével, részvétnyilatkozatukkal mélyszéges fájdalomkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1930. évi november 6.

A gyászoló Mayer család.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik Istenben boldogult legjobb fivér, sógor és rokon

Pribék József

nyug. igazgató-tanító

elhunyta alkalmából mélyszéges fájdalomkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1930. november 6.

A gyászoló család.

Bérbeadó

1931. február hó 1-től
II. Lajos u. 16. számú,
volt RÜLL BÉLA-féle
házban 3 utcai, 1 udvari szobából, konyhaból, pince és padlásból álló lakás kerttel.

mohácsi Német Lipót.

TEHERAUTÓIMMAL

gabona, cement, építkezési anyagok, lakberendezések, sertések stb. szállítását legolcsóbban vállalom, áránálattal készséggel szolgálók.

VARGA FERENC gépkocsi
üzemei, Mohács Tel. 103.

Eladó

Mohácson, a Középmező dűlőben
3658 □-öl

elsőosztályú föld,
bérbeadó

Mohácson, Tompa M. uccában
4 utcai szoba és mellékhelyiségek-
ből álló lakás, ugyiszint volt
tímar üzem helyiségei is, mely
helyiségek más üzem céljaira is
alkalmasak — Bővebbet

Dr. FISCHER ERNŐ ügyvédnél

Mohács, Kossuth Lajos u.

Mohács megyei város polgármestere.

6206/1930. szám.

Hirdetmény.

Köznirre tételik, hogy a város egyes utcaiban felgyülemlő

trágyát

a város gazdasági ügyosztálya f. hó 11-én, azaz kedden d. u. 2 órakor a városházán, a 39. számú szobában

nyilvános szóbeli árverésen

el fogja adni.

Mohács, 1930. november
hó 4-én.

Dr. Margitay Lajos
polgármester.

Eredeti „STINGL”

ZONGORÁK

18 havi részletfizetésre kaphatók.

Bővebbet

ZSUZSITS hitelirodában.

Ha fuvarost keres

ott a
„DUNA” Szállítási vállalat
az
a legpontosabb és legolcsóbb
Telefón 114.

A mohácsi kir. járásbíróóság mint telekkönyvi hatóság.

7056/930. tk. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A Pécsi Takarékpénztár R. T. pécsi bej. cégnek végrehajthatónak Folgert Jánosné szül. Riesz Anna végrehajthatást szenvedő ellen indított végrehajthatási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajthatási árverést 1600 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróóság területén levő Bír községben fekvő s a bárí 46. sz. betétben A 1.1—37. sorsz. 71. hrsz. 402 □-ölnyi kertnek és a 72. hrsz. 247 □-ölnyi ház és udvarnak 1/4 ed részére 500 pengő, 620. hrsz., 956. hrsz. szántó 1/4 ed részére 167 pengő 30 fillér, 697. hrsz. 951 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 166 pengő 85 fillér, 723. hrsz. 1 hold 1477 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 576 pengő 96 fillér, 811. hrsz. 212 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 15 pengő 90 fillér, 900. hrsz. 452 □-ölnyi rét 1/4 ed részére 45 pengő 20 fillér, 955. hrsz. 187 □-ölnyi szőlő 14 pengő 25 fillér, 1002/28 hrsz. 378 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 28 pengő 35 fillér, 1019. hrsz. 984 □-ölnyi szőlő 1/4 ed részére 141 pengő 60 fillér, 1063 hrsz. 525 □-ölnyi szőlő 1/4 ed részére 52 pengő 22 fillér, 1173/1. hrsz. 337 □-ölnyi rét 1/4 ed részére 58 pengő 75 f, 1173/2. hrsz. 109 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 19 pengő 08 fillér, 1241/1. hrsz. 89 □-ölnyi szántó 15 P 58 f, 1241/2. hrsz. 303 □-ölnyi rét 1/4 ed részére 53 P 22 f, 1312 hrsz. 1167 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 160 P 72 f, 1414 hrsz. 1044 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 78 P 30 f, 1472/1. hrsz. 106 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 5 P 30 f, 1472/2. hrsz. 194 □-ölnyi rét 1/4 ed részére 9 P 70 f, 1473. hrsz. 225 □-ölnyi szőlő 1/4 ed részére 11 P 22 f, 1585/1. hrsz. 266 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 13 P 30 f, 1585/2. hrsz. 131 □-ölnyi rét 1/4 ed részére 6 P 85 f, 1585/3. hrsz. 138 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 6 P 40 f, 1627. hrsz. 1035 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 129 P 12 fillér, 1695 hrsz. 1 hold 622 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 277 P 78 f, 1778. hrsz. 1265 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 158 P 12 fillér, 1813. hrsz. 1052 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 157 P 80 f, 1925. hrsz. 1133 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 169 P 94 fillér, 2033 hrsz. 1052 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 78 P 90 f, 1984 hrsz. 1005 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 75 P 37 f, 2126 hrsz. 584 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 7 P 30 f, 2242. hrsz. 408 □-ölnyi szántó 1/4 ed részére 20 P 40 f, 2243. hrsz. 154 □-ölnyi rét 1/4 ed részére 7 P 70 f, 2244 hrsz. 81 n. ölnyi mocsár 1/4 ed részére 4 P 50 f, 2245. hrsz. 464 n. ölnyi rét 1/4 ed részére 23 P 20 f, 2246. hrsz.

199 □-ölnyi rét 1/4 részére 996 f, 4/315-öd rész közös legelőnek 1/4 ed részére 3 pengő kikiáltási árban. A bárí 49. sz. betétben A 1.1—2. sorsz. 469/1. hrsz. 171 □-ölnyi szántó 1/2 részére 34 P 20 f, a 469/2. hrsz. 843 □-ölnyi szántó 1/2 részére 168 P 60 f kikiáltási árban, végül a somberekí 630. sz. tkv. betétben A 1.4—6. sorsz. 1159/1—c hrsz. 242 n. ölnyi szőlőre 96 P 80 f, — a 1159/2—c hrsz. 196 n. ölnyi szántóra 78 P 40 f és a 1159/3—c hrsz. 302 n. ölnyi szántóra 120 P 80 f kikiáltási árban és pedig a bárí 46. sz. betétben C. 12. sorsz. alatt az 5719/1909. tkv. sz. végzéssel ifj. Reisz János javára bekebelezett lakás és haszonélvezeti jognak — ugyanezen betétben C. 22. sorsz. alatt az 1351/919. tk sz. végzéssel Folgert János javára bekebelezett élethossziglani lakás-használati és egyéb kikötményi jogok fenntartásával. Ez utóbbi szolgalmijog fenntartásával olyképen, hogy amennyiben az ezt megelőző tehertertelek kielégítésére szükséges 1800 pengő valószínű összeg ki kerülne, úgy az árverés hatályt lanná válik és a fentjelzett ingatlanok ezen szolgalmijog nélkül újból és azonnal eladatnak A bárí 49. sz. betétben A 1.1—2. sorsz. alatti jószág-teszt csak a C 1—3. sorsz. a 9263/1892. tk. számú végzéssel Schmid Bálint, Keszler Konrád és neje szül. Nichter Klára, — valamint a C. 19. sorsz. alatt az 5684/913. tk sz. végzéssel és a somberekí 630. sz. tkvi betétben C. 8. sorsz. alatt ugyanazon tkvi sz. végzéssel özv. Riesz Jánosné szül. Hoffmann Borbála javára bekebelezett szolgalmijogok fenntartásával adható el elrendelte.

Az árverést a bárí ingatlanokra vonatkozóan 1930. évi november hó 26. napján délelőtt 9 órakor Bárközség-házánál, — a somberekí ingatlanra vonatkozóan pedig 1930. évi november hó 26. napján délelőtt 11 órakor Somberek község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok és pedig a ház a kikiáltási ár felénél a többi ingatlan pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881 LX. t.c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. 1881 : LX. t.c. 147., 150., 170. (§§. 1908 : LX. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 : XLI. t.c. 25. §.)

Mohács, 1930. évi augusztus hó 27. napján.

Dr. HADLER s. k.
kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:
Leopold Ferenc
kiadó.

Egy hold
prima szántóföld
a II. Lajos szobornál eladó.
Érdeklődni lehet
Gálcsik rendőrfelügyelőnél.

Családi ház

teljesen jókarban levő szép lakással, nagy udvarral, kerttel, olesón eladó. Ugyanott szoba-konyhás lakás kiadó.

Rákóci ucca 35.

Saját termésű boraimat

nagyban vendéglősök, korcsmárosok stb. részére ELADOM, kicsiben literenként 80 FILLÉRÉRT KIMÉREM.

UGRÓSDY BÉLA

Mohács, Szentháromság u. 47. sz.

ÉRTESETÉS!

Van szencsém a mélyen tisztelt hölgyközönséget értesíteni, hogy több évi fővárosi tartózkodásomról hazatérve Mohácson, Horthy Miklós ut 27. sz. alatt

(Czifra-féle ház)

női divatszalon

nyitottam. Főtörekvésem odairányul, hogy a mélyen tisztelt megrendelőimnek a legmesszebbmenő igényeit kielégítsem.

Szíves pártfogást kérve maradok tisztelettel

Kósza István

nőiszabó.

Ajándékát

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNÉL VEHET!

Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben Ezüst és Alpaca ridikül, cigarettaszelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.

Orák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és kőfogalás készül.

Egy gyümölcsös eladó

a szigetben a Rosenthal téglagyárral szemben, a töltés mellett.

Cím a kiadóhivatalban.

A Kossuth Lajos ucca 79. sz. házban a Dr. PASCHKE-féle lakás, mely áll 6 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből, 1931. május hó 1-ére

bérbeadó.

Bővebb felvilágosítást ad:

SCHMIDT LAJOS

Mohács.

Ház és szőlő eladás!

Szentháromság u. 59. sz. ház

üzlethelyiséggel együtt és a kápolnához közel

szőlő, pince, présház az összes berendezéssel együtt

szabad kézből eladó.

Érdeklődni lehet a tulajdonosnál

Szentháromság u. 59. sz. alatt.

Baranyavármegye „László” közköri háza Mohácson.

1165/1930.

Árverési hirdetés.

A fenti kórházban építkezésből visszamaradt

ócska ajtók, ablakok, téglák és köhulladékok, valamint betoncsövek 1930. november hó 10-én d. u. 2 órakor a kórház udvarán nyilvános árverés

útján el fog adatni.

Vevő köteles a megvett anyagot azonnal készpénzben kifizetni és 48 órán belül saját költségén elfuvaroztatni.

Kelt Mohácson, 1930. nov. 3.

Kórházigazgatóság.

Ház

üzlethelyiséggel, Mohács környékén, kedvező feltételek mellett ELADÓ és azonnal beköltözhető.

Cím a kiadóhivatalban.



HA BÉRAUTÓRA

van szüksége, forduljon telefon 118. számhoz, ahol előjegyezhető a legkedvezőbb árban fuvar szükségletét.

Vidéki turákra kérjen ajánlatot!

Szíves pártfogást kér:

Délbaranyai Gazdák B. T. Mizsér és Társai

Mohács, Kossuth Lajos utca 35.

személyautó fuvarozók.

Pécs-szabolcsi tojásszén . . . 5.30 P

" " mosott dió, v. kockaszén 5.— P

" " brikett (sajtolt szén) . 5.30 P

100 kg.-ként házhoz szállítva és pincébe, vagy faskamrába berakva. Megrendelhető

az Első Dunagőzhajózási Társaság széntelegén (Tel. 11.)

vagy a „DUNA” szállítási vállalatnál (Telefón 114.)

A rendelt mennyiségek befuvarozása legalább is naponta kétszer történik. — 10 métermázsás és ezen felüli tételeknél fuvarkedvezmény.

Piaci árak: a szerdai heti piacra:

Buza	—	—	—	12.60 P
Zab	—	—	—	12.— P
Rozs	—	—	—	7.— P
Arpa	—	—	—	10.— P
Tengeri m.	—	—	—	11.— P
Tengeri csöves	—	—	—	5.— P
Bab	—	—	—	20.— P

(A buza és a rozs ára a gabonajegy nélkül értendő. Ezen árhoz tehát még métermázsánként 3 P értékű gabonajegyvet kell kapni az eladónak.)

Árverési hirdetés.

Alulírott zárgondnok közlhetem, hogy kb. 7 hektoliter

fehér és siller ujbort

SIMON GYULA somberekai szőlőhegyi pincéjében

f. é. november hó 17. napján d u. 2 órakor

nyilvános árverésen eladom.

A vevő tartozik a bort saját hordóiban legkésőbb 24 óra alatt elszállítani.

Mohács, 1930. évi november hó 7. napján.

Szekeres Sándor zárgondnok.

Hirdetés.

Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete Igazgatósága tisztelettel értesíti a m. t. vevőközönséget, hogy

tejcsarnoki helyiségeit

Báró Eötvös utca 16. szám alól Szentháromság ucca 3. sz. alá folyó hó 11-ével helyezi át. (Angyal-féle ház).

Továbbá értesíteni kívánja a m. t. vevőközönséget, hogy a tej házhoz szállítását is fogantositja, eziránt jelentkezni lehet a tejcsarnok helyiségében.

Kérjük a m. t. vevőközönség szíves támogatását.

Mohácsi Kisgazdák Tejszövetkezete igazgatósága.

Ház eladás.

Kaziney u. 12/b. sz. HÁZ és ugyanott egy

ebédlőbutor eladó.

Háziasszonyok figyelmébe!

Tisztelettel értesitem a lisztfogyasztó közönséget, hogy Mohácson Lövenbein Jánosnál Horthy Miklós ut 38. szám alatt és Schveininger Sándornál Szentháromság utca 51. szám alatt

LISZTLERAKATOT

létesítettem.

Midőn lisztem kifogástalan minőségéről és a legpontosabb kiszolgálásról előre is biztosítom a tisztelt fogyasztó közönséget, kérem szíves támogatásukat.

Tisztelettel:

SOMOGYI JÁNOS hengermalma, Majs.